



МЕДИЦИНА ИЗ ПЕРВЫХ РУК

МЕДИНФО-Саров

№ 6 (224)
ИЮНЬ, 2024

С Днем медицинского работника!

Теплые пожелания и слова признательности звучали в адрес сотрудников клинической больницы №50 на торжественном вечере, посвященном Дню медицинского работника. С профессиональным праздником коллектив медучреждения в ЦКИД РФЯЦ-ВНИИЭФ поздравил представители ядерного центра, Законодательного Собрания Нижегородской области, городской администрации, первичной профсоюзной организации РПРАЭП РФЯЦ-ВНИИЭФ, силовых структур и Русской Православной Церкви. «Вы посвятили свою жизнь заботе о самом важном, что у нас есть – о нашем здоровье. Среди вас нет случайных людей. В вашу профессию приходят по зову сердца, а остаются по призванию. В «Росатоме» есть такой девиз: «На шаг впереди», и вы ему соответствуете. Если отметить совместную деятельность с «Росатомом», то показатели реализации программ по совершенствованию качества и доступности медицинской помощи, которая реализуется в Сарове, наверное, самые высокие в отрасли. А когда Родине потребовалась поддержка на западных

территориях, то ваши сотрудники в составе специального отряда ФМБА России стали оказывать помощь в Белгородской области. Это гражданский подвиг, и он отражает высочайший профессионализм, человечность и душевность вашего коллектива. От лица всех сотрудников ядерного центра я благодарю вас за нелегкий труд. РФЯЦ-ВНИИЭФ с вами и будет вместе с вами работать», – поздравил сотрудников клинической больницы №50 и.о. директора РФЯЦ-ВНИИЭФ, финансовый директор РФЯЦ-ВНИИЭФ Максим Девяткин. Со словами благодарности обратилась к коллегам депутат Законодательного Собрания Нижегородской области, заведующая поликлиникой №2 Ирина Макарова. Она отметила, что профессия медицинского работника остается одной из самых важных и сложных. «Миссия наша трудна, ответственность – огромна. От депутатов Законодательного Собрания Нижегородской области и от себя лично я поздравляю вас с Днем медицинского работника. Желаю, чтобы у вас хватало сил и на ваших пациентов, и на ваших близких, и чтобы вы не забывали о себе.

Медицина – это призвание. И мы с вами знаем, что она никогда не была и не будет услугой», – подчеркнула Ирина Анатольевна. Поздравили сотрудников клинической больницы №50 заместитель главы администрации г. Сарова Леонид Бородулин и председатель первичной профсоюзной организации РПРАЭП Российского Федерального ядерного центра – ВНИИЭФ, председатель городской Думы Антон Ульянов. «Для меня и моей семьи этот праздник всегда был почитаемым. Моя мама – ваша коллега. Люди, принимающие решение связать себя с медициной, совершают мужественный поступок. То, что вы делаете – бесценно. Благодарю вас за труд, преданность и вклад в сохранение жизни людей», – отметил Леонид Борисович. «Есть много профессий, рожденных цивилизацией, а ваша профессия возникла сразу, как появился человек. Избавляя пациента от болезни, вы делаете его гораздо счастливее. И это ощущение, этот результат дают вам силы каждый день снова и снова выходить на любимую работу и совершать подвиг. Спасибо вам и низкий поклон», – сказал Антон Сергеевич.

По традиции на праздновании Дня медицинского работника чествовали и молодых специалистов, которые пополнили коллектив клинической больницы за последний год. Яркие, талантливые, инициативные они уже успели заслужить уважение старших коллег и доверие пациентов. В год семьи с напутственным словом к ним обратилась семейная династия КБ №50 Георгий и Раиса Ивановы. На торжественном вечере более 30 сотрудников КБ №50 ФМБА России были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами РФЯЦ-ВНИИЭФ, Законодательного Собрания региона, Губернатора Нижегородской области, Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности, клинической больницы №50. Завершилось праздничное мероприятие «капустником», который подготовили члены профсоюза и сотрудники клинической больницы вместе со своими семьями. Благодарим администрацию и профком КБ №50 ФМБА России, ЦКИД РФЯЦ-ВНИИЭФ за помощь в организации и проведении Дня медицинского работника.



Спасибо за ваш труд!

За самоотверженный труд, многолетнее эффективное сотрудничество, высокий профессионализм в деле сохранения здоровья работников и ветеранов РФЯЦ-ВНИИЭФ, а также в связи с Днем медицинского работника Благодарственным письмом РФЯЦ-ВНИИЭФ награжден коллектив клинической больницы №50 ФМБА России.

За добросовестный труд, достижение высоких результатов в профессиональной деятельности, а также в связи с профессиональным праздником Днем медицинского работника Благодарственным письмом РФЯЦ-ВНИИЭФ награждены:

- **Ахмадеева Светлана Ивановна** – заведующий стоматологическим отделением №2, врач – стоматолог-терапевт стоматологической поликлиники;
- **Горбенко Тамара Николаевна** – врач – аллерголог-иммунолог аллерголого-иммунологического кабинета терапевтического отделения №1 поликлиники №1;
- **Зуева Светлана Витальевна** – бухгалтер бухгалтерии клинической больницы №50;
- **Каминская Ольга Алексеевна** – заведующий психиатрическим отделением №2, врач-психиатр психоневрологического диспансера со стационаром;
- **Кузнецова Татьяна Ивановна** – главная медицинская сестра диагностического центра;
- **Макаркина Марина Викторовна** – медицинская сестра участковая педиатрического отделения №1 детской поликлиники;
- **МещакOVA Оксана Олеговна** – врач-педиатр участковой педиатрического отделения №2 детской поликлиники;
- **Полякова Карина Анатольевна** – менеджер медицинской санитарной части № 3.



Председателем Законодательного Собрания Нижегородской области за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, компетентность в решении поставленных задач и в связи с Днем медицинского работника Благодарственным письмом Законодательного Собрания Нижегородской области награждены:

- **Кайнова Светлана Васильевна** – бухгалтер бухгалтерии;
- **Рыжова Татьяна Михайловна** – медицинская сестра участковая педиатрического отделения №1 детской поликлиники;

- **Сурина Наталья Юрьевна** – главная медицинская сестра психоневрологического диспансера со стационаром;
- **Шиханова Валентина Андреевна** – врач-рентгенолог централизованного рентгеновского отделения. Губернатором Нижегородской области за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие здравоохранения Нижегородской области и в связи с празднованием Дня медицинского работника Почетным дипломом Губернатора Нижегородской области награждены:

- **Афанасьев Сергей Викторович** – врач – травматолог-ортопед хирургического отделения №2;
- **Брагина Наталья Юрьевна** – старший врач скорой медицинской помощи отделения скорой медицинской помощи;
- **Заева Лилия Рашидовна** – врач-терапевт участковый терапевтического отделения №2 поликлиники №1;
- **Зимина Ольга Владимировна** – врач-педиатр участковый педиатрического отделения №1 детской поликлиники;
- **Кирюшина Галина Владимировна** – операционная медицинская сестра операционного блока;
- **Царапкина Татьяна Викторовна** – специалист по кадрам отдела кадров. Председателем Российского Профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности награжден знаком 3 степени «За активную работу в профсоюзе» награждена председатель первичной профсоюзной

организации клинической больницы №50 **Власова Ольга Павловна**. Председателем Российского Профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности награжден знаком 3 степени «За активную работу в профсоюзе» награждена **Карлина Татьяна Михайловна**. За активную и плодотворную работу в профессиональном союзе, личный вклад в развитие отраслевого профсоюзного движения Председателем Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности Благодарностью РПРАЭП награждены:

- **Виломова Наталья Васильевна** – руководитель единой справочной службы поликлиники №1;
- **Куликова Мария Викторовна** – экономист бухгалтерии;
- **Минин Илья Евгеньевич** – фельдшер скорой медицинской помощи выездных бригад отделения скорой медицинской помощи;

- **Поздьева Оксана Ильдаровна** – начальник планово-экономического отдела клинической больницы №50. Заместителем руководителя ФМБА России за вклад в организацию и проведение в Нижегородской области этапа Всероссийского марафона «ДавайВступай!» и поддержку развития безвозмездного донорства Дипломом в номинации «Вдохновители: Надежная опора донорства» награжден коллектив клинической больницы №50. За добросовестный труд в системе Федерального медико-биологического агентства и в связи с празднованием Дня медицинского работника объявлена благодарность ФМБА России:
- **Ковалевой Галие Ханьяфиевне** – фельдшеру скорой медицинской помощи выездных бригад отделения скорой медицинской помощи;
- **Козорез Ольге Васильевне** – медицинской сестре палатной отделения паллиативной медицинской помощи взрослым;
- **Кособоковой Нине Владимировне** – экономисту отдела маркетинга централизованной службы обеспечения;
- **Кузьминой Светлане Анатольевне** – заведующему хирургическим отделением, врачу-хирургу поликлиники №1;
- **Лопаткиной Валентине Ивановне** – старшей медицинской сестре педиатрического отделения;
- **Мурзиной Елене Владимировне** – медицинской сестре процедурной хирургического отделения №2;
- **Панюшиной Елене Сергеевне** – врачу-терапевту центрального приемного отделения;
- **Родиной Елене Мавлетхановне** – медицинской сестре палатной психиатрического отделения №2 психоневрологического диспансера со стационаром;
- **Рыжовой Татьяне Николаевне** – биологу биохимической лаборатории централизованной клинико-диагностической лаборатории;
- **Санталовой Натальи Юрьевне** – врачу по лечебной физкультуре централизованного физиотерапевтического отделения.

За многолетний добросовестный труд, достигнутые высокие положительные результаты в профессиональной деятельности, большой личный вклад в дело охраны здоровья населения города в Книгу почета клинической больницы №50 ФМБА России занесена врач – акушер-гинеколог женской консультации поликлиники №1 **Елена Николаевна Кислая**. За многолетний добросовестный труд, профессионализм и большой личный вклад в развитие акушерско-гинекологической службы города Саров Почетной грамотой ФГБУЗ КБ №50 ФМБА России «За заслуги» награждена **Окова Наталья Борисовна**. За добросовестное выполнение своих служебных обязанностей, достигнутые положительные результаты в профессиональной деятельности и в связи с празднованием Дня медицинского работника Почетной грамотой ФГБУЗ КБ №50 ФМБА России награждены:

- **Комарова Ирина Михайловна** – врач-терапевт участковый терапевтического отделения №2 поликлиники №1;
- **Кораблева Галина Петровна** – врач-рентгенолог централизованного рентгеновского отделения;
- **Крылова Маргарита Витальевна** – медицинская сестра педиатрического отделения №3 детской поликлиники;
- **Сухорукова Светлана Владимировна** – медицинская сестра участковая поликлинического отделения психоневрологического диспансера со стационаром;
- **Тимонина Наталья Александровна** – медицинская сестра палатная офтальмологического отделения. За добросовестное выполнение своих служебных обязанностей, достигнутые положительные результаты в профессиональной деятельности и в связи с празднованием Дня медицинского работника Благодарностью ФГБУЗ КБ №50 ФМБА России награждена врач-оториноларинголог поликлиники №2 **Суслова Екатерина Александровна**. Поздравляем коллег с заслуженными наградами!



Спасаем жизни вместе

Сотрудники Центра промышленной медицины дополнили Федеральный регистр доноров костного мозга в рамках празднования Всемирного дня донора и Дня медицинского работника. Мероприятие приурочили к стартовавшей по всей стране акции «ФМБА России и Росатом спасают жизни», так как именно работники Центра промышленной медицины оказывают помощь всем, кто трудится на градообразующем предприятии РФЯЦ-ВНИИЭФ.

Заведующая отделением переливания крови КБ №50 ФМБА России Вера Николаева рассказала участникам акции о необходимости пополнения российского регистра и призвала их пропагандировать донорское движение среди саровчан.

«В прошлом году мы заключили соглашение с Кировским НИИ гематологии и переливания крови ФМБА России. За это время регистр дополнили 822 жителя Сарова.



Две саровчанки уже стали реальными донорами и спасли жизни совершенно незнакомых им людей.

Это работники ядерного центра, городских организаций и, конечно, сотрудники нашей клинической больницы. Две саровчанки уже стали реальными

донорами и спасли жизни совершенно незнакомых им людей», — рассказала Вера Владимировна.

Призвала сотрудников к пропаганде донорства и заведующая поликлиникой №2, на базе которой был создан Центр промышленной медицины, депутат Законода-

тельного собрания Нижегородской области Ирина Макарова.

«Принимая решение вступить в регистр, ты должен осознавать свою ответственность и понимать, что на кону стоит жизнь другого человека. Мы слышали истории, когда потенциальные доноры отказывались в последний мо-

мент, отнимая у тяжелобольного надежду на выздоровление. Но мы - медики и всегда делаем выбор в пользу пациента», — подчеркнула Ирина Анатольевна.

13 сотрудников Центра промышленной медицины сдали кровь на типирование и получили именные сертификаты, а также памятные сувениры. «Стать донором костного мозга и спасти чью-то жизнь может каждый. И я считаю, что если есть хотя бы минимальный шанс, то нужно обязательно это сделать», — рассказала менеджер платных услуг Ольга Кузьмина. «Я давно хотела быть донором. Это моя мечта. И когда появилась такая возможность, я решила ей обязательно воспользоваться. Хочется быть полезной. Может быть я спасу кому-то жизнь», — отметила медицинский психолог Диана Мирясова. Напоминаем, что вступить в Федеральный регистр доноров костного мозга может любой гражданин Российской Федерации старше 18 лет, весом более 50 кг, не имеющий отвода по медицинским показаниям. **Узнайте, как это сделать в рекрутинговом центре, который создан на базе Службы крови КБ №50 ФМБА России по телефону 8 (83130) 6-00-98.**

За активную жизненную позицию и профсоюзную деятельность!

В преддверии Дня медицинского работника председатель профсоюзного комитета КБ №50 ФМБА России Ольга Власова вручила благодарности Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности: **Калининой Наталье Евгеньевне** — медицинской сестре поликлиники №1; **Матвеевой Анне Алексеевне** — фельдшеру отделения скорой медицинской помощи;

Майоровой Людмиле Петровне — медицинской сестре отделения паллиативной медицинской помощи; **Наржуковой Ирине Викторовне** — акушерке акушерского отделения. Почетной грамотой Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности награжден врач-травматолог хирургического отделения №2 **Сергей Викторович Афанасьев**.



В клинической больнице №50 чествовали сотрудников, удостоенных звания «Почетный донор России»



В рамках празднования Всемирного дня донора в клинической больнице №50 чествовали работников, удостоенных звания «Почетный донор России». Сейчас в учреждении трудится 12 таких сотрудников. Благодаря их безвозмездной помощи были спасены сотни саровчан.

«Мы, как медики, прекрасно понимаем, насколько важно донорство. В 90-х годах, работая врачом — анестезиологом-реаниматологом, я и сам сдавал кровь для тех, кто нуждался в переливании. Спасибо всем вам за активную жизненную позицию, пример истинного гуманизма и милосердия. Особая благодарность нашей службе крови и ее руководителю Вере

За плечами врача — травматолога-ортопеда Сергея Афанасьева 81 донация.

Владимировне Николаевой за организацию работы отделения и огромный вклад в пропаганду донорства крови и костного мозга. Более 820 саровчан вступили в Федеральный регистр доноров костного мозга с марта прошлого года. Из них почти 100 — сотрудники нашей больницы», — сказал главный врач КБ №50 ФМБА России Игорь Лашманов. Врач-трансфузиолог Вера Николаева руководит Службой кро-

ви клинической больницы №50 более 20 лет. Вера Владимировна — почетный донор и своим примером вдохновила не одно поколение саровчан. Поздравляя коллег с Всемирным днем донора, она подчеркнула, что за все время работы ни один из них не отказал в просьбе сдать кровь. «В любое время дня и ночи, в выходные и праздники вы готовы прийти на помощь не только как медики, но и как доноры. Все мы знаем, что переливание крови — это последний рубеж в терапии. Вместе мы сдали 583 литра крови! Только представьте, сколько людям это спасло жизни! Низкийший вам поклон и огромное спасибо», — сказала Вера Николаева.

Вера Владимировна отметила, что среди почетных доноров в клинической больнице №50 есть и рекордсмен. За плечами врача — травматолога-ортопеда Сергея Афанасьева 81 донация. «Я помню, как Сергей Викторович впервые сдал кровь. У нас в больнице лечили тяжелого ребенка с анемией, которому требовалось переливание. Мы вызвали 100 наших доноров, но ни у одного из них кровь не пошла. Тогда мы бросили клич по больнице, и Сергей Викторович отозвался. Он единственный, кто

подошел для маленькой пациентки. Девочка выжила, выросла, стала мамой и все у нее хорошо», — рассказала Вера Николаева. С Всемирным днем донора сотрудники клинической больницы №50 поздравили и депутат Законодательного Собрания Нижегородской области, заведующая поликлиникой №2 Ирина Макарова. Ирина Анатольевна активно участвует в организации и проведении донорских акций для сотрудников РФЯЦ-ВНИИЭФ по пополнению Федерального регистра доноров костного мозга.

«Медикам лучше всех известно, как донорство может облегчить страдания больного и помочь попавшим в беду людям. Много лет назад моей маме потребовалось переливание, но в областной больнице, где она лежала, крови не было. Нам пришлось обратиться в МЧС, так как для этой процедуры мы должны были привлечь 8 человек. Когда в тот же год я привезла маму в Саров, то здесь уже таких проблем не было. Их нет и сейчас. Работа нашей службы крови выстроена на высоком уровне. Я благодарю всех вас за неравнодушие, отзывчивость и сострадание. Низкий вам поклон», — сказала Ирина Анатольевна.

В честь праздника все почетные доноры, которые трудятся в клинической больнице №50, отмечены Почетными грамотами от руководства учреждения. Ирина Макарова вручила участникам мероприятия сладкие подарки.

Работа врачей-нефрологов КБ №50 ФМБА России высоко оценена коллегами из Минздрава Нижегородской области

Врачи-нефрологи клинической больницы №50 ФМБА России Лилия Усманова и Светлана Четырева приняли участие в круглом столе «Теория и практика управления гиперфосфатемии у пациентов с хронической болезнью почек на диализе». Спикерами на мероприятии выступили главный внештатный специалист по диализу Минздрава Нижегородской области, заведующая отделением диализа и гравитационной хирургии крови ГБУЗ НО «НОКБ им Н.А. Семашко» Наталья Линева и доктор медицинских наук, профессор кафедры нефрологии факультета дополнительного профессионального образования МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России Галина Волгина.

Наталья Линева информировала участников круглого стола о возможностях заместительной почечной терапии в Нижегородской области. Она также обсудила актуальную проблему нарушения минерально-костного обмена и развития вторичного гиперпаратиреоза в контексте увеличения продолжительности жизни пациентов, находящихся на диализе. Кроме того, Наталья Юрьевна подвела итоги работы диализных центров области за прошлый год. Доклад Галины Волгиной был посвящен как современным инновациям в развитии данной патологии, так и лечебной, практической тактике ведения пациентов с подобным заболеванием на заместительной почечной терапии в соответствии с клиническими рекомендациями. «Отрадно было в очередной раз услышать о хорошей работе нашего отделения по основным показателям, что позволяет нам удерживать лидирующее место по обеспечению и качеству оказания помощи. Также хочется подчеркнуть, что наши пациенты, являясь инвалидами, получают все необходимые и весьма дорогостоящие препараты бесплатно с обеспеченностью 100%. Это один из лучших показателей для ПФО. Общение на равных с такими ведущими специалистами позволяет нам, врачам-нефрологам, использовать новые теоретические разработки в практической деятельности, что обеспечивает качественный и персонализированный подход к лечению наших пациентов», — рассказала врач-нефролог кабинета гемодиализа и гравитационной хирургии крови урологического отделения КБ №50 ФМБА России Лилия Усманова. «Мероприятие было не только интересным, но и полезным для меня, как специалиста. Мы обсуждали

вопросы льготного обеспечения медикаментами и сотрудничество с клиниками Нижнего Новгорода. Я получила ответы на вопросы, которые иногда возникают в моей практике, а также ценные знания, которые смогу применить в работе с пациентами», — отметила заведующая отделением медицинской профилактики поликлиники №1, врач-нефролог Светлана Четырева.

Врач-нефролог кабинета гемодиализа и гравитационной хирургии крови урологического отделения КБ №50 ФМБА России Л.М. Усманова



К Дню медицинского работника в клинической больнице №50 ФМБА России обновили Доску почета

За многолетний добросовестный труд, достигнутые высокие положительные результаты в профессиональной деятельности, большой личный вклад в дело охраны здоровья саровчан и в связи с празднованием Дня медицинского работника на Доску почета учреждения занесены:

- Агалакова Галина Геннадьевна — старший врач скорой медицинской помощи отделения скорой медицинской помощи;
- Адоевская Александра Сергеевна — заведующая педиатрическим отделением, врач-педиатр;
- Аксенова Светлана Владимировна — лаборант централизованной клинико-диагностической лаборатории;
- Бороденкова Елена Александровна — медицинская сестра процедурной дневного стационара МСЧ №3;

- Веселова Валентина Ивановна — старшая медицинская сестра эндоскопического отделения;
- Воробьев Андрей Васильевич — врач — травматолог-ортопед хирургического отделения №2;
- Завадская Лариса Юрьевна — заведующая централизованным физиотерапевтическим отделением, врач-физиотерапевт;
- Залунина Любовь Александровна — медицинская сестра палатная отделения анестезиологии и реанимации;
- Зотова Валентина Викторовна — медицинская сестра процедурной кабинета женской консультации поликлиники №1;
- Зубарева Валентина Алексеевна — фельдшер скорой медицинской помощи выездных бригад отделения скорой медицинской помощи;
- Ирешева Татьяна Анатольевна — медицинская сестра процедурной кабинета хирургического отделения поликлиники №2;

- Кузнецова Наталья Александровна — врач-инфекционист инфекционного отделения;
- Куликова Лариса Николаевна — специалист по кадрам отдела кадров;
- Левшаков Виктор Александрович — заведующий первичным сосудистым отделением, врач-невролог;
- Махаева Илона Золтановна — врач-терапевт участковый терапевтического отделения №2 поликлиники №1;
- Петерюхина Анна Александровна — врач функциональной диагностики кабинета функциональной диагностики педиатрического отделения №3 детской поликлиники;
- Пинчукова Татьяна Семеновна — врач-офтальмолог офтальмологического кабинета хирургического отделения поликлиники №1;
- Пушкова Елена Викторовна — заведующая межбольничной

- аптекой, провизор централизованной службы обеспечения;
- Селезнева Наталья Владимировна — врач-стоматолог детского стоматологического отделения стоматологического поликлиники;
- Туаева Елена Павловна — младшая медицинская сестра по уходу за больными психиатрического отделения №2 психоневрологического диспансера со стационаром;
- Урмашова Людмила Александровна — медицинская сестра палатная профпатологического отделения;
- Фильцина Наталья Михайловна — медицинская сестра палатная отделения паллиативной медицинской помощи взрослым;
- Цисарь Светлана Викторовна — врач-невролог неврологического отделения;
- Щеголькова Надежда Сергеевна — медицинская сестра перевязочной урологического отделения.





К Международному дню борьбы с наркоманией

Генеральная Ассамблея ООН в 1987 году провозгласила 26 июня Международным днем борьбы с наркоманией, показав тем самым всю важность проблемы. Это решение наглядно показывает необходимость расширять международное сотрудничество для достижения цели – мирового сообщества, свободного от наркомании. Генеральная Ассамблея ООН признает, что, несмотря на продолжающуюся активизацию усилий международного сообщества, мировая проблема наркотиков по-прежнему представляет собой серьезную угрозу для здоровья населения и безопасности, и благополучия людей, особенно молодежи, а также для национальной безопасности государств. Проблемы с наркотиками усугубились в результате кризисных ситуаций, будь то в зонах боевых действий или лагерях беженцев. Сегодня наркомания поразила все страны мира. В России явление наркомании, можно сказать, сравнительно новое. Относительно недавно напоминание о таких средствах, как наркотики, встречалось только в книгах о гражданской войне и послевоенной разрухе, или же в некоторых иностранных фильмах. Ранее использование наркотиков ассоциировалось в сознании общества со сферой медицины. Наркотики были медикаментами. Особенностью последних лет является появление новых психоактивных веществ (далее НПВ) – синтетические аналоги

нелегальных веществ, производимые и распространяемые в обход антинаркотического законодательства и представляющие трудности для обычного выявления. Первые НПВ появились в 60-х годах прошлого столетия. В ряде случаев, вещества, которые в последующем были отнесены к НПВ, были синтезированы в недрах научных лабораторий крупных университетов и фармацевтических компаний для научных целей. В конце двадцатого века, меняя основную формулу веществ уже находящихся под контролем и оказывающих определенный психотропный эффект, в подпольных лабораториях стали создавать НПВ с целью обхода законодательных ограничений принятых в большинстве стран мира. Получаемые химические производные психоактивных веществ со специально смоделированной структурой, как правило, сохраняют, а часто и увеличивают наркотические свойства этих веществ. Имеющиеся на рынке НПВ оказывают такое же воздействие, как вещества, находящиеся под международным контролем, и способны вызывать формирование синдрома зависимости. Последствия длительного употребления НПВ пока не изучены в полной мере, однако имеющиеся научные данные и наблюдения говорят о возникающих выраженных психических нарушениях, изменений со стороны нервной системы и внутренних органов. Потребители не осведомлены о содержании и дозировке психоактивных веществ, содержащихся в некоторых НПВ. Особенно настораживающим является факт того, что современные наркотические средства способны сформировать наркотическую зависимость буквально за несколько приемов.

Современные наркотические средства способны сформировать наркотическую зависимость буквально за несколько приемов.

Последствия этого заболевания очень опасны, так как происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности. Наркотики могут полностью контролировать и подавлять физическое и духовное состояние каждого человека. Кроме того, потребители подвержены риску заражения и способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусного гепатита, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний.

Также последние годы было зарегистрировано увеличение числа смертности граждан от передозировок наркотическими средствами. При передозировке нарушается работа основных органов: сердца, головного мозга, почек, легких и печени, развиваются различные осложнения. Нередко пациенты с наркоманией умирают и от сопутствующих заболеваний, таких как гепатит, СПИД, заражение крови. Проблема распространения наркомании занимает не последнее место не только в числе причин высокой смертности, но и низкой рождаемости, низкой средней продолжительности жизни. Как видим, проблема эта не только личная, она касается всего

общества. Большинство наркоманов не работает, поскольку они способны к трудовой деятельности только в начале заболевания и в большинстве случаев, только в состоянии наркотического опьянения. Наркомания толкает этих людей на преступления. Потребление наркотиков нужно рассматривать как бедствие, против которого общество должно активно бороться. Ситуация с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков остается напряженной. Но постоянно предпринимаются действия по ее преодолению благодаря тесному взаимодействию здравоохранения, правоохранительных органов и гражданского общества. Никто не должен оставаться в стороне и забывать об этой проблеме.

Заведующая поликлиническим отделением ФМБ со стациономаром КБ №50 ФМБА России Н.Д. Горбунова

Последствия наркотической зависимости очень опасны, так как происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности.



БЛАГОДАРНОСТЬ



С Днем медицинского работника!

«Уважаемые коллеги! От всего сердца примите наши поздравления с Днем медицинского работника!»

Мы благодарим каждого работника клинической больницы №50 за вашу круглосуточную готовность охранять здоровье граждан, за ваши добрые сердца и заботливые руки, за вашу преданность! Желаем вам развития в профессии, вдохновения и признания! И пусть пациенты всегда относятся к вам как к самым близким людям!

Со стороны государства предусмотрена социальная поддержка медицинских работников, внесены изменения в систему оплаты труда, в перспективе внедрение новой системы оплаты труда работников.

Работники ПЭО являются членами профсоюзного комитета, апелляционной комиссии и комиссии по трудовым спорам, всегда работают с учетом нововведений и готовы к защите прав работников. Любви вам и добра!»

С уважением, ПЭО

«Как часто мы не ценим наших медицинских работников... А ведь постучись беда в дверь мы не угля просим помощи, а звоним 03. В связи с этим моя глубокая признательность бригаде скорой помощи (которая действительно была очень скорой) дежурившей в ночь на 5 июня и лично фельдшером Кузнецовой Юлии и Белоусовой Дарье. Спасибо большое за ваш профессионализм и доброе отношение к людям!!!»

С уважением, Галина Марунина

«Я хочу передать большую благодарность сотрудникам службы Скорой помощи и ее руководителю Рябовой Светлане Николаевне.»

Дело в том, что я долгое время, точно более 5 лет, являюсь ее пациенткой, так как страдаю сердечным заболеванием - мерцательной аритмией. Помню, как некоторые мои знакомые говорили, что вот исполнится 80 лет и скорой помощи не дождешься. Как же они были не правы. За все время я не помню случая, чтобы скорая приезжала больше, чем через 30 минут. А вот последний раз, 25 апреля, я не успела приготовить необходимое, паспорт, полис, поставить стул и т.д., как услышала звонок в дверь. Приехала бригада в составе фельдшера Зайцева Антона Юрьевича и Лашмановой Татьяны Ивановны. Поскольку болезнь у меня с большим стажем, то прихожу я в себя после необходимой помощи, как правило, через 4-6 часов. В этот же раз мой ритм восстановился сразу после введения лекарства. Чудеса, да и только! Большое спасибо за умение, профессионализм и внимание этим молодым специалистам. А еще хочу сказать, что я, наверное, так долго и живу (мне скоро 90 лет), что своевременно получаю квалифицированную скорую помощь. Уверена, что я не одна такая.

Вы, Игорь Викторович, можете гордиться тем, что в составе КБ-50 работает такой смелый, с большой ответственностью относящийся к своей работе коллектив, коллектив службы СКОРОЙ ПОМОЩИ!»

С уважением и глубокой благодарностью Бобылева Т.А.

«Хочу поблагодарить команду Поликлиники №2 и лично Макарову Ирину Анатольевну. Второй год они организуют тематические обследования в выходные дни, что очень удобно!»

В этом месяце удалось всей семьей побывать на одной из таких диспансеризаций, т.к. до этого не кем было оставить ребенка. Но в День защиты детей предусмотрели даже это! Подготовились на высшем уровне. Я сама прошла полное обследование, узнала много полезной информации на семинаре. Дети тоже были в восторге.

Спасибо за ваш профессионализм и отдельная благодарность за подобные мероприятия!»

Елена Бобкова

«Поздравляю всех медработников с профессиональным праздником! Выражаю благодарность всему персоналу ПСО и хирургического отделения, врачу-хирургу Базанову В.В., который в экстренном порядке провел операцию нашему сыну, а так же всей бригаде, которая помогла в проведении операции, еще лечащему врачу Шишову Д.Ю. и всем сотрудникам хирургического отделения за ваш титанический труд!»

Наталья Тришина

«Уважаемые и незаменимые наши медицинские работники, от всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю вам крепкого здоровья и счастья! Отдельное поздравление хочется передать Ирине Анатольевне Макаровой! Спасибо за все, что Вы делаете! Благодаря Вам мы узнали больше о донорстве костного мозга, прививках, различных программах медицинского обследования и иных проектах!»

Евгения Ходак

«С большим чувством уважения поздравляю вас с праздником — Днем медицинского работника!»

Особые слова благодарности хотел выразить в адрес работников скорой помощи и фельдшеру Кузнецовой Юлии. Благодарю за чуткость, отзывчивость, готовность всегда прийти на помощь людям. Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!»

Дмитрий

ИСТОРИЯ УСПЕХА

Своевременный диагноз

В центральное приемное отделение бригадой скорой медицинской помощи в апреле был доставлен девятилетний ребенок в тяжелом состоянии с клиникой менингеального синдрома. В связи с тяжестью состояния ребенок был экстренно госпитализирован в отделение реанимации.



В отделении ребенок осмотрен заведующей педиатрическим отделением Адоевской А.С., врачом-инфекционистом Кузнецовой Н.А., неврологом Гречишниковым П.Н., врачами-реаниматологами: Фурковским А.В. и Сорока А.В.

Был установлен предварительный диагноз – гнойный менингит. Для подтверждения нейротропной инфекции проведена люмбальная пункция. Диагноз гнойного менингита был подтвержден срочно проведенными клинико-лабораторными исследованиями. Начато своевременно лечение антибактериальными препаратами широкого спектра действия. На фоне проводимого лечения состояние пациента стабилизировалось. В кратчайшее время врачами лаборатории КБ 50 была уточнена этиология гнойного

менингита - при ПЦР исследовании выявлен пневмококк. Установлен окончательный клинический диагноз - гнойный менингит пневмококковой этиологии, проведена коррекция лечения. Учитывая тяжесть заболевания, после стабилизации состояния, для дальнейшего лечения ребенок был переведен в ГУЗ «Инфекционная клиническая больница № 23» г.Новгорода. Специалисты ГУЗ «Инфекционная клиническая больница №23» отметили профессионализм сотрудников нашей больницы, позволившие своевременно установить и уточнить этиологию тя-

желого заболевания, несмотря на ночное время и выходной день. На фоне проводимой комплексной терапии была достигнута положительная динамика, ребенок выписан из стационара под диспансерное наблюдение невролога поликлиники в удовлетворительном состоянии. В настоящее время угрозы жизни ребенка нет. Гнойный менингит любой этиологии опасен развитием тяжелых осложнений со стороны нервной системы либо, при позднем обращении, летальным исходом.

Врач-инфекционист инфекционного отделения Н.А. Кузнецова

С Юбилеем!

12 июня исполняется 80 лет Валентине Константиновне Молозиной. Много лет она проработала медсестрой-анестезисткой в отделении анестезиологии и реанимации. После окончания медицинского училища в 1965 году Валентина Константиновна по распределению начала свой трудовой путь в Боткинской больнице в Москве. С 1972 года, вернувшись в наш город, стала работать медсестрой в хирургическом отделении МСО-50 и показала себя ответственным, квалифицированным сотрудником. В этом же году руководство больницы предложило Валентине Константиновне перейти во вновь созданное отделение анестезиологии и реанимации. Больше работу она не меняла! Всегда ответственная, жизнерадостная, умелая и спокойная Валентина Константиновна - Медсестра с большой буквы! За многолетний добросовестный труд она не-



однократно награждалась руководством больницы. **Сотрудники отделения поздравляют Валентину Константиновну с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долголетия, сил, позитива и оптимизма!**

С Юбилеем!

6 июня празднует свой юбилей старшая медицинская сестра отделения медицинской профилактики поликлиники №1 Наталья Васильевна Чивкунова! Наталья Васильевна обладает большим опытом работы в разных подразделениях нашей больницы. Она трудилась медицинской сестрой палат новорожденных акушерского отделения, медицинской сестрой неврологического и офтальмологического отделений в поликлинике №1. С 2018 года занимает должность старшей медицинской сестры. Наталья Васильевна отличается высоким профессионализмом и лучшими человеческими качествами! Внимательная и тактичная, жизне-

радостная и энергичная, чуткая и отзывчивая Наталья Васильевна всегда готова помочь пациентам и прийти на выручку коллегам. Она – яркий пример преданности и любви к своей профессии. Коллектив отделения медицинской профилактики и администрация клинической больницы №50 от всей души поздравляют Наталью Васильевну с юбилеем! **Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в работе! Пусть ваша жизнь будет наполнена радостными моментами, улыбками и теплом близких людей!**



С Юбилеем!

10 июня с юбилеем поздравляем нашу прекрасную коллегу, медицинскую сестру центрального приемного отделения Ольгу Николаевну Есопову! В клинической больнице №50 она работает более 30 лет!



Пятьдесят лет – начало новой главы. От души пусть звучат в этот день пожелания Ольге Николаевне никогда не болеть, не унывать, брать от жизни все самое лучшее. Ты сегодня особенно прекрасна и молода. Пусть во всем сопутствует удача – и в делах, и в семье пусть будут только мир, лад и благополучие. Желаем радовать нас своим очарованием, пусть тебя окружают лишь сердцу дорогие люди, а все неприятности обходят стороной. Будь счастлива, с юбилеем! **С уважением, твои коллеги из центрального приемного отделения**

День защиты детей отметили в Центре промышленной медицины КБ №50 ФМБА России

Звонкий детский смех наполнил холл Центра промышленной медицины 1 июня. Гостей первой семейной диспансеризации в клинической больнице №50 ФМБА России встречали сотрудники и директор Молодежного центра Вита Березкина, а также волонтеры клуба «Инсайт». Вместе с педагогами-организаторами юные саровчане развивали мелкую моторику, создавая маленькие шедевры, а также играли, делали зарядку и танцевали. Не забыли они и о предстоящем Дне медицинского работника. Ребята изготовили своими руками замечательную открытку с теплыми пожеланиями. Врач-стоматолог Анастасия Кижменева научила детей правильно чистить зубы и ухаживать за полостью рта. «Отличный праздник! Больше всего мне понравился мишень», — отметила пятилетняя Соня. «Мероприятие очень понравилось. Здорово, что можно прийти и сдать необходимые анализы в выходной. В рабочие дни не хватает на это времени», — рассказала мама Сони Наталия Воробьева. Пока ребята участвовали в мастер-классах, взрослые проходили комплексное обследование и консультировались со специалистами Центра промышленной медицины. Многие папы и мамы в силу занят-



ности не могли уделить внимание своему здоровью более двух лет. «Благодарим вас за то, что вы пришли к нам в год семьи, в День защиты детей. Мы надеемся, что это мероприятие положит начало доброй традиции. Сегодня вы смогли провериться на сердеч-

но-сосудистые заболевания и сахарный диабет. Кроме того, мы сделали акцент на сохранение репродуктивного здоровья», — обратилась к участникам мероприятия заместитель заведующей поликлиникой №2 Мария Васильева.

На семинаре для родителей выступила медицинский психолог Диана Мирясова. Она рассказала о принципах осознанного воспитания. Заведующая детской поликлиникой Марина Алексина уделила особое внимание профилактической работе, которая

проводится в медучреждении. Специальным гостем стала многодетная мама Оксана Андрейчикова. Она поделилась с участниками семинара секретами воспитания тройняшек. Не обошелся День защиты детей и без подарков.

Мероприятие, посвященное Дню защиты детей, состоялось в рамках совместного проекта ФМБА России и Госкорпорации «Росатом» «Территория здоровья».

Родителям вручили увлажнители воздуха, а ребятам — сладости. «Идея провести 1 июня именно семейную диспансеризацию родилась в апреле, когда на базе Молодежного центра состоялся ЗОЖ-марафон «Здоровые быть модно!». Этот опыт стал для нас первым, и, судя по отзывам, все прошло замечательно», — отметила куратор проекта «Здоровое общество», сотрудник РФЯЦ-ВНИИЭФ Ольга Шадрина. Мероприятие, посвященное Дню защиты детей, состоялось в рамках совместного проекта ФМБА России и Госкорпорации «Росатом» «Территория здоровья». Спасибо сотрудникам Молодежного центра, волонтерам, коллективу Центра промышленной медицины, модератору проекта «Здоровое общество» Юлии Погодиной и

всем, кто принял участие в организации и проведении акции. Также благодарим за помощь депутата Законодательного собрания Нижегородской области, заведующую поликлиникой №2 Ирину Макарову. «Все было замечательно. Молодцы. Подготовились на высшем уровне. Я прошла полное обследование, узнала много полезной информации на семинаре. И дети в восторге. Очень нужны такие мероприятия, потому что в здоровом теле — здоровый дух», — рассказала многодетная мама Елена Бобкова.

Следующее мероприятие в рамках проекта «Здоровое общество» будет посвящено планированию беременности. Следите за новостями на сайте клинической больницы №50 ФМБА России и в группах в социальных сетях.

Сотрудники межбольничной аптеки КБ №50 ФМБА России посетили с экскурсией Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь

Сотрудники межбольничной аптеки КБ №50 ФМБА России побывали в Свято-Троицком Серафимо-Дивеевском монастыре. На экскурсии они узнали об истории его основания и посетили храмы, расположенные на территории монастыря. Поездка получилась познавательной и интересной. Экскурсия стала подарком от руководства клинической больницы №50 к Дню фармацевтического работника, который стали отмечать в нашей стране совсем недавно. Предложение учредить новый профессиональный праздник было принято в 2014 году на Всероссийском съезде фармацевтических работников. Окончательное решение утвердили 15.05.2021 года постановлением №736, которое подписал председатель Правительства России Михаил Мишустин.

Экскурсия стала подарком от руководства клинической больницы №50 к Дню фармацевтического работника.

Дата празднования Дня фармацевтического работника была выбрана с привязкой к исторической дате — 19 мая 1581 года, когда еще в период царствования Ивана IV Грозного открылась первая на Руси аптека, где занимались не только продажей, но и изготовлением лекарственных препаратов. Долгое время фармацевты отмечали свой праздник вместе со всеми медиками — в День меди-

цинского работника. Учреждение отдельного профессионального праздника позволило отмечать его не только провизорам и фармацевтам, но и всем работникам фармацевтической отрасли, то есть не только сотрудникам аптек, но и тем, кто работает в лабораториях и на предприятиях по выпуску лекарственных препаратов. Межбольничная аптека является подразделением КБ №50. Коллектив аптеки — это дружная команда из 20 человек: провизоров и фармацевтов, фасовщиков, заведующей хозяйством, оператора ЭВМ, подсобных рабочих.

Сотрудники осуществляют приемный контроль по качеству и количеству продукции, отпускают лекарства по требованиям отделения, следят за хранением продукции медико-фармацевтического назначения в соответствии с утвержденными правилами и нормами. Все функции аптеки направлены на достижение главной цели — бесперебойное, высококачественное и своевременное обеспечение подразделений больницы всем необходимым для осуществления лечебно-диагностического процесса, что в конечном счете ориентировано на повышение уровня оказания медицинской помощи пациентам. Коллектив аптеки — это дружная команда из 20 человек: провизоров и фармацевтов, фасовщиков, заведующей хозяйством, оператора ЭВМ, подсобных рабочих!



О поездке в Арзамас

16 июня мы с нашими коллегами из КБ №50, дружно отметили наш профессиональный праздник — День Медицинского работника. Было много поздравлений от коллег, бывших пациентов, друзей и родных. А 18 июня тридцать ветеранов-медиков КБ №50 поехали на экскурсию в Арзамас. Эка невидаль, Арзамас. Сто раз проезжали через него к проходящим поездом или по

дороге в Нижний Новгород. Конечно, когда подъезжаешь к городу, то поражает обилие храмов, великолепные купола, так тесно прижавшие друг к другу на небольшом историческом пятнышке. Конечно, что-то мы знаем из его истории, ведь многие годы в нашем адресе было слово «Арзамас» и далее наш номер. Мы знаем о колоссальной реставрации старой части города в рамках туристического Кластера

«Москва-Нижний Новгород-Арзамас-Саров», но то, что мы увидели и узнали за 1 день в этом городе, поразило всех. За несколько лет грязноватый, заброшенный, полуразрушенный исторический центр превратился в красивый, сверкающий гостеприимный туристический район. Это было новое открытие для нас соседнего городка. Прекрасный солнечный день, широкие просторы полей и переле-

сков, ласковый ветерок, комфортабельный туристический автобус создали прекрасное настроение. На Соборной площади нас встретила экскурсовод Родина Галина Ивановна (кстати, доктор философии местного педагога), несколько лет преподававшая курс «Арзамасоведение». Древний город Нижегородской области, возникший во времена третьего похода Ивана Грозного на Казань и присоединивший мордовские земли к Руси. Город удачно расположен на пересечении дорог, поэтому привлекал торговцев бурно развивающегося государства. Основной класс жителей — купечество с широким размахом, с любовью к своей земле и вкладывающее все что можно в его красоту. В 13-тысячном городке возникло к

середине 18 века собор, который после победы над Наполеоном размахнулся на строительство Воскресенского Собора, не уступающего по красоте архитектуры Исаакию в С-Петербурге. Огромная площадь перед собором в обрамлении монастырей. Рядом богатые купеческие каменные особняки. За ними вычурные деревянные помешичьи дома. После реставрации все это засверкало, заговорило об истории, которой можно гордиться. Здесь было много людей, прославивших Русь: Пушкин, Жуковский, Толстой Л.Н., художник Ступин, Гайдар (Голицын Аркадий из Арзамаса). Здесь родился в его голове Мальчиш-Кибальчиш, Тимур с его командой, вдохнов-

лявшие наше поколение на добрые дела. Ухоженный, спокойный мир Николаевской женского монастыря, барокко «Магистратур». В Воскресенский Собор входил с благоговением от красоты убранства, богатства позолоченных окладов, великолепных икон и сдержанных сюжетов, написанных учениками школы Ступина. Все расчищено, реставрировано и предьявлено нам в 21 веке. Смотрите-не пожалеете. В музее народных промыслов энтузиасты сохраняют и продвигают местные ремесла; ткачество, гончарное дело, лозоплетение, вышивки и т.д. И это не сиюминутные бездельицы, в них вложено чувство красоты и меры для радости потомков. Сытые и довольные мы уезжали с чувством былой крепости и хозяйской хватки наших предков, последующим поруганием этой красоты и с надеждой на новое возрождение. Дай Бог, чтобы все получилось! Спасибо городской ветеранской организации (Леонтьев

А.В.), руководству КБ №50 (Лашманов И.В.), профкому КБ №50 Власова О.П.), ООО «Магистраль» (Космачев Д.П.) за чудный подарок нам, ветеранам-медикам.

P.S Да, а на память о поездке мы увезли сувениры-фигурки знаменитого арзамасского Гуса, разрисованные собственноручно.

Ветераны КБ №50

Лето, Кластер, Арзамас. Гид-профессор первый класс... А еще жара, усталость, А еще воды бы малость. Площадь, Храмы, Красота. Внутри храмов-лепота... Святость, Краски, Роскошь всюду, Лику... Что не позабуду.

Семенова Т.А

Арзамас нас удивил! Центр его преобразился... Здесь... когда-то каждый был, Но сейчас в него влюбился... Скверы, парки, мостовые, Золотые купола... Вижу я уж не впервые... Все равно удивлена... Все удивленное-Чудо! Красота... не передать!! И истории дышать... Продолжает удивлять

Щербакова С.Г



За несколько лет грязноватый, заброшенный, полуразрушенный исторический центр превратился в красивый, сверкающий гостеприимный туристический район.